



## 草根讲堂,听当涂路社区名嘴论公德

星报讯(李多文 记者 祝亮)“大家好,我叫孙振斌,今年62岁,以前是合肥市中医保健研究成员,所以在中医养生方面有点心得。今天我是本次草根讲堂的讲师,这节课我们先讨论下前段时间遛狗该不该牵绳的公德问题,之后再跟大家分享中医养生知识。”9月3日下午,和平路街道当涂路社区“草根讲堂”讲师孙振斌开讲,台下居民听得津津有味。

一听到讲堂,很多人都会觉得高大上,因为很多讲堂都是“殿堂级”的,比如“百家讲堂”,能够来讲学的,都是一些知名的专家教授,对某一方面有很深的理论研究,或是在某一方面做出了重大贡献,只有这样的优秀人才,才有那个底气去开讲。也正是因为讲堂比较高大上,很多普通群众也就“望而却步”,认为这样高深的理论,是听不懂的;而且这样高大上的讲堂,不是人人都能去听课的,因而大家感觉有“距离”。

但是“草根讲堂”却改变了大家的认知,也

让很多人爱上了这个接地气的讲堂。首先“草根讲堂”开讲的地方很接地气,就在居民家门口,很多人迈开步子几分钟就能到达,免除了舟车劳顿;其次“草根讲堂”开讲的人员很接地气,有很多就是居民的身边人,大家熟人熟事,感觉很亲切、很融洽,没有距离感;还有“草根讲堂”开讲的主题很接地气,论家风、家训,论公德等包含时下群众最关心的内容——垃圾分类、文明遛狗等,听起来很有用。

为切实抓好基层宣传思想文化工作,近年来,和平路街道各社区开设“草根讲堂”,以群众喜闻乐见为导向,简练内容,缩短时长,以自身经历和身边发生的典型事例,采用问答式、讨论式等多种互动方式开展宣讲,并针对理论难点、社会热点等问题引导和发动党员、群众积极参与讨论,让大家在轻松愉悦的活动中参与社区教育,提出意见和建议,体验学习的快乐和收获。

## 鸡鸣村组织开展大蜀山分干渠清障工作

星报讯(韩薛 记者 马冰璐) 9月4日上午,在合肥大蜀山分干渠鸡鸣村段,10来位满头大汗的清障工人顾不上休息、喝水,正井然有序地进行着清障工作。据了解,这些清障工人由南岗镇鸡鸣村组织,主要对鸡鸣村陈岗至凤鸣山庄共4公里的渠段进行清障清淤和除险加固工作。

据了解,大蜀山分干渠是合肥市西南部地区生态补水的重要通道,然而近年来,由于干渠两侧杂草丛生,导致灌溉功能有退化趋势,在秋冬季节,甚至还会出现渠道断流的现象。为了保障水路畅通,维护好灌溉功能,根据蜀山区安排,鸡鸣村近期特地组织清障工人对辖区内的大蜀山分干渠开展清除枯枝杂草

工作,并进行除险加固。

此次清障工作采取了人机结合的方式,共调度了6台割草机、10余名清障工人。由于很多河段的渠道内还有水,加上渠道狭窄,机械难以操作,因此大部分清障工作都是人工作业;而渠道两侧的杂草则采取了机器除草的方式,大大地提高了劳动效率。据了解,通过人机结合,“双管齐下”的方式,此次清障工作预计将在一周后结束,届时渠道将恢复畅通无阻。

为了确保大蜀山分干渠鸡鸣村段保持通畅,接下来,鸡鸣村还将加大力度,不定期对干渠进行巡查、维护,确保渠通水通,切实维护好灌溉功能。

## 友谊社区:强化党风廉政建设 力促拆迁彰显成效

合肥仪表厂拆迁工作已进入征收房产证、土地证阶段,在前一阶段的拆迁过程中,友谊社区党委本着“公平、公开、公正”原则,充分发挥党员先锋模范作用和社区党委的战斗堡垒作用,全力保障拆迁工作的顺利进行。为了进一步规范拆迁行为,加强对拆迁工作的监督和管理,增强拆迁工作人员廉洁自律意识,8月30日,芜湖路街道党工委组织仪表厂拆迁工作组及居民自治组成员开展强化党风廉政建设工作部署会暨“三个以案”警示教育学习。

会上明确了各拆迁工作组目前的主要任务,一是要遵守纪律规定,公平公正公开办事,增强抓好仪表厂拆迁项目党风廉政建设的行动自觉,要求各拆迁工作组成员严格按照补偿标准,对拆迁户面积、安置资格、补偿金额一律实行“三榜公示”;二是要保持头脑清晰,严格按程序办事,认真领会和遵守各项纪律规定,加强党风廉政教育,严格律人律己,守住政策底线,洁身自好,依法依规办事,时时刻刻将党规党纪刻印于心;三是聚焦问题整改,力促拆迁成效,以开展“三个以案”警示教育为契机,对标对表找问题,立行立改促提升,在拆迁过程中力戒官僚主义、特权主义,不断完善问题整改,做到拆迁工作终端见效,维护群众利益。

此次会议,进一步提高了仪表厂老旧小区拆迁工作组对党风廉政建设的认识,大家表示,今后会不断加强学习,在征地拆迁工作中提高廉洁意识、服务意识,保质保量完成拆迁任务。

## 如何做好机构改革时期工会工作

2019年是新中国成立70周年,是我省交通机构改革关键之年。面对新形势新机遇,工会要充分认识肩负的光荣使命,坚持以职工为中心的工作导向,深化对职工队伍发展变化特点与规律的认识,研究解决职工在劳动经济、精神文化、民主法治、公平公正、安全环境等方面多样化的需求,从政治和全省交通运输发展全局出发,凝聚起广大职工力量,奋发有为、攻坚克难,在加快建设现代化五大发展美好安徽提供高质量交通运输保障进程中作出新的贡献。

**第一,深入学习党的十九大精神,提高认识,坚持正确的政治方向。**

党的十八大以来,提出了一系列新思想新理念新论断,是指导新时代工会工作的强大思想武器。全省广大交通职工要始终坚持工人阶级的阶级属性和政治立场,坚定不移走中国特色社会主义工会发展道路。要坚定理想信念,提高政治站位,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,要牢牢把握我国工人运动的时代主题,以劳动者的质朴本色,为建设安徽、奉献交通不懈奋斗。

**第二,紧紧围绕中心大局,积极动员广大职工在推进全省交通运输业高质量发展中建功立业。**

交通各级工会按照党中央、省委和厅党组的部署,在全面建设现代化五大发展美好安徽交通运输篇章中实现新担当新作为。广泛开展具有行业特色的建功立业活动。紧紧围绕推动全省交通运输高质量发展目标任务,以“工人先锋号”创建活动为抓手,广泛深入开展形式多样,体现行业特色的劳动竞赛、技术比武、岗位练兵、技术革新等活动,进一步拓宽职工成长成才的渠道和机会,积极营造人人皆可成才、人人尽展其才的良好环境,努力在全体职工中形成踊跃创新创业的良好氛围。大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神

神。积极引导职工把树立远大理想与做好本职工作结合起来,学习劳模、争当劳模,始终爱岗敬业、争创一流,在干事创业中施展才华本领,在拼搏进取中实现人生价值。积极引导职工树牢辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动的理念,踊跃参与各类群众性技术创新活动和以职业道德为重点的“四德”建设,让劳动光荣、创造伟大成为铿锵的时代强音。积极引导职工干一行、爱一行、钻一行,在实践大熔炉中掌握新知识、锻造新技能、增长新本领。着力提高广大职工素质能力。积极发挥工会“大学校”作用,创新职工教育培训形式,引导组织广大职工开展形式多样的学习活动,全面提升职工素质能力努力推动完善技术工人培养、评价、使用、激励机制,探索创新产业工人发挥骨干作用的载体方式,促进交通产业工人队伍不断壮大,综合素质明显提高,努力打造知识型、技能型、创新型职工队伍。

**第三,聚焦工会基本职责,竭诚为广大交通职工群众服务。**

为职工做好事、办实事、解难事是工会的本原和本色,也是工会看家本领。全省交通各级工会要始终坚持在新形势下不变本色,主动帮助职工解决工作和生活上遇到的新矛盾、新困难、新问题,提高职工群众的获得感和对工会的信任度。要密切联系职工群众。把工作重心、工作资源更多地向基层一线倾斜,积极探索服务职工群众的长效机制,工会要深入基层一线,认真听取职工群众的意见建议,真心实意帮助解决问题,真正使联系服务职工群众成为工会干部的习惯和常态,进一步做好新形势下服务职工群众工作。要着力维护职工合法权益。强化工会维权职责,准确把握职工群众特别是一线职工、困难职工、困难劳模,在劳动经济权益、精神文化生活、社会公平正义等方面的新需求。充分发挥好桥梁纽带作用,积极主动向党政反映职工群众的愿望和诉求,维

护广大职工群众在劳动就业、技能培训、收入分配、社会保障、安全卫生、休息休假等方面的合法权益。要扎实开展帮扶救助。坚持以困难职工、困难劳模为重点,解决职工群众在生产生活方面遇到的问题,保障民生政策措施落到实处,真正把党和政府的温暖送到职工群众的心坎上。继续以职工需求为导向,不断扩大交通职工互助保险覆盖面,筑牢有力的保护屏障,提高多层次保障服务能力。

**第四,全面加强自身建设,提高交通运输行业工会整体工作水平和服务能力。**

工会是党联系职工群众的桥梁纽带,新形势下,工会工作只能加强,不能削弱;只能改进提高,不能停滞不前。全省交通工会组织要模范履行工会组织的政治责任,更好地发挥工会组织的独特作用。要加强党的建设。坚持“党建带动工建,工建服务党建”的原则,把全面从严治党要求落实到工会党建工作中去,使工会工作始终沿着党指引的正确方向前进,全面落实党风廉政建设主体责任和监督责任的突出问题。要推进工作创新。想要做好工会工作,适应新形势新要求,全省交通各级工会必须坚持与时俱进,开拓创新。重视互联网时代对工会工作创新发展的重要意义,探索顺应网上工会建设的大趋势,增强互联网思维,充分运用网站、微博、微信等网络平台,打造方便快捷、务实高效的服务职工新通道,不断提升运用网络联系服务职工群众的能力。要推进干部队伍能力建设。广大工会干部是党的工会事业的骨干力量,做好新时代工会工作,既要政治过硬,也要本领高强。全省交通各级工会组织,要按照十九大报告提出增强“八种本领”的要求,组织开展全方位、多层次的教育培训,加强实践锻炼,全面提升工会干部服务基层、服务职工群众的能力和水平,推进工会各项工作展现新作为,不断开创工会工作新局面,再上新台阶。